

共和党八旬参院领袖记者会上僵住

美国民众担忧高龄议员难以代表大众

美国共和党籍国会参议院少数党领袖、81岁的米奇·麦康奈尔8月30日在肯塔基州出席一场活动时僵住30多秒，无法回答记者提问，也无法活动身躯。

美国媒体发布的视频显示，记者问麦康奈尔是否寻求2026年连任联邦参议员，后者要求记者重复一下问题，但随后突然僵住，紧抿嘴唇，眼睛睁大直视前方，双手扶住桌沿，无法出声应答。一名助理上前问麦康奈尔是否听清问题，他没有说话也没有转头。这名助理随后请在场记者稍等。麦康奈尔继续僵直站立片刻后恢复

正常。

据美联社报道，麦康奈尔最终回答了两个无关连任的问题，似乎讲话困难。助理随后结束记者问答环节，麦康奈尔缓慢离开现场。他的参议员办公室解释说，麦康奈尔当时“片刻头晕”，会在出席下场公开活动前咨询医生。

这是麦康奈尔一个多月来第二次当场僵住。上一次是7月26日在首都华盛顿，持续大约20秒。麦康奈尔当时中途离开新闻发布会，数分钟后返回，继续回答问题。他的助理后续同样给出“头晕”说法。

麦康奈尔办公室没有进一步解释两次僵住事件。

麦康奈尔1984年首次当选联邦参议员，2007年出任共和党参议院领袖。按路透社说法，麦康奈尔是美国历史上在任时间最长的国会参议院党派领袖。他今年3月8日不慎摔倒，头部出现脑震荡，一根肋骨骨折，休养大约6周后返回国会。自返回国会后，他行动变缓，讲话常有停顿。

据路透社报道，美国联邦参议员平均年龄超过64岁。麦康奈尔以及90岁的民主党联邦参议员戴安娜·范斯坦等不少华

盛顿高层政治人物都属高龄。明年寻求连任的民主党籍总统约瑟夫·拜登现年80岁，他的竞选对手、共和党籍前总统唐纳德·特朗普77岁。

路透社与益普索集团去年11月一次民意调查显示，61%的美国民众“非常”或“有些”担忧高龄国会议员难以代表美国大众。

众议院多数党领袖、57岁的共和党籍议员史蒂夫·斯卡利斯29日宣布自己确诊多发性骨髓瘤，正接受治疗。斯卡利斯说，这一癌症发现及时、可医治，他打算继续在众议院任职。

新华社专特稿



洪水侵袭印度阿萨姆邦

8月30日，人们在印度东北部阿萨姆邦一处洪灾区域乘船出行。
印度东北部阿萨姆邦近期遭遇洪灾。

新华社发

治安形势恶化 美国敦促公民尽快离开海地

美国驻海地大使馆8月30日发表声明，称海地治安形势持续恶化，敦促美国公民尽快离开这个加勒比国家。

声明说，海地面临治安挑战，持续升级的暴力导致大量民众流离失所，凶杀案大幅攀升，美国公民应保持“极度警惕”，并“尽快通过商业或私人交通工具离开”。

海地是全球最贫穷国家之一，长期饱受暴力犯罪、自然灾害困扰。2021年7月7日，时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮愈发猖獗，绑架、强奸和谋杀等犯罪激增。

联合国数据显示，海地帮派争夺势力范围的冲突

不断升级，引发人道主义灾难，大约20万人流离失所，逾520万人需要人道援助，约占全国人口近半数。

在海地首都太子港，帮派暴力高发。本月早些时候，因附近发生帮派交火，美国大使馆一度临时关闭。美联社援引专家估算数据报道，太子港近八成的区域已遭黑帮控制。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在本月中旬发布的一份报告中指出，海地黑帮在对抗政府、削弱国家机构以及控制民众方面变得更加有组织。黑帮已经包围首都，切断其与北部、南部和东部的道路，阻断物流和人道主义援助物资运输。

新华社微特稿

火灾风险增加 气象局向夏威夷群岛发布红色预警

美国国家气象局8月30日警告，由于大风和天气干燥，前不久遭遇严重野火灾害的夏威夷群岛再次发生火灾的风险增加。

美国国家气象局当天向夏威夷各岛下风地区发布火险红色预警，持续至31日下午。气象局说，强风以及空气、草木干燥可能导致“极端”火情，敦促民众避免做出可能引发火灾的行为。

不过，美国国家气象局同时说，这次风力比8月上旬毛伊岛大火时的风力小。当时最大风速达到每小时将近100公里，这次预计为80公里。

毛伊岛是夏威夷第二大岛。始于8日的野火在

强风和干燥气象条件下迅速蔓延，造成至少115人死亡，几乎把度假胜地拉海纳镇烧成白地，为美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

毛伊岛火灾发生时，火警并未拉响。火灾起火原因也没有正式确定。毛伊县政府已经起诉夏威夷电气公司，指认后者因疏忽未能及时断电，进而导致灾难性火灾。夏威夷电气公司否认这一指控。

毛伊县政府、夏威夷州国民警卫队和夏威夷电气公司8月29日联合发表声明，表示将合作把再次发生野火灾害的风险降到最低并确保公众安全。

新华社微特稿

波兰军团病疫情 18 人死亡

新华社华沙8月31日电
(记者 张章 陈琛)波兰东南部城市热舒夫的卫生部门8月31日说，军团病疫情已造成157人感染，其中18人死亡。

热舒夫卫生部门当天发布公报说，自两周前出现感染病例以来，患者数量累计达到157人，死亡的18人其中包括9名男性和9名女性，年龄在53岁到98岁之间，且都有基础性疾病。

热舒夫卫生部门负责人亚罗米尔·斯隆赤卡在当天的新闻发布会上说，疫情目前已

在缓解，有关部门正在化验分析水样以确定此次军团病疫情暴发的原因。热舒夫市已经对供水系统加氯消毒，并呼吁民众将水煮沸后再饮用。

军团病是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病，因最初在美国一次退伍军人集会上暴发而得名，其主要症状为发热、头痛、倦怠和肌痛等，严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。军团菌通过气溶胶传播，不清洁的水冷式空调系统尤其容易孳生军团菌。

护路工遭列车冲撞 5 人丧生

意大利北部城市都灵附近8月30日发生一起列车撞人事故，5名铁路维护工人死亡。

据意大利安莎社8月31日报道，事故发生在30日夜间，当时一些工人正在都灵附近小城布兰迪佐的铁道上更换部分铁轨，一列空载火车驶来，时速达160公里，5名工人躲闪不及被

撞身亡，另有两名工人受伤。火车司机没有受伤。

“这是一起严重的悲剧，”布兰迪佐市长保罗·博多尼对媒体说，事故原因正在调查中，“不能排除出现了通信信号错误”。

事发铁路连接意北部两座主要城市都灵和米兰。

新华社微特稿

90岁探险家坐轮椅登顶富士山

日本90岁探险家三浦雄一郎8月31日在亲友帮助下坐轮椅登顶富士山。

据日本共同社报道，三浦与亲友29日从富士山海拔约2305米的山腰处出发。那里是观光车能到达的最高处。之后，在路上两个夜处各住一晚后，他于31日上午7点20分左右到达海拔3776米的富士山山顶。

富士山是日本旅游胜地，每年都会有很多人登顶，但是

能登顶的九旬老人不多。

三浦87岁时患上“特发性颈梗硬膜外血肿”，住院约8个月。这是颈部神经受到压迫，造成手脚麻痹的疾病。三浦把攀登富士山作为康复训练的一部分。

三浦热爱探险，曾于1966年在富士山利用降落伞制动进行直滑降。70岁、75岁和80岁时，他三次登顶世界最高峰珠穆朗玛峰。

新华社微特稿

加拿大 500 万只蜜蜂“逃跑”

加拿大警方8月30日通报说，一辆卡车装载的多个蜂箱松动脱落，掉在多伦多西边的一条公路上，大约500万只蜜蜂“四散逃跑”。警方提醒过往司机紧闭车窗，行人避开该路段，以防被蛰。

美联社援引当地警官瑞安·安德森的话报道，警方30日6时15分左右接到报警电话，得知这些蜂箱散落在安大略省伯灵顿一条公路上，位于加拿大最大城市多伦多以西数十公里处。“那场面不得了！蜂箱掉在路上，大群蜜蜂围着箱子飞来飞去。现场的那名养蜂人显然被蛰了好几下。”

警方随即在社交媒体发布警示，提醒过往司机在该路段关紧车窗，行人绕道。

消息传开后，多名养蜂人主动联系警方，表示愿意帮忙。经过数小时努力，六七名养蜂人协助收回了大多数蜜蜂，蜂箱被送走。

不过，工作人员特意在现场留了几个蜂箱，希望“在逃”蜜蜂能够“自觉”飞进去。

新华社微特稿